O yeMm cTouT 3apayMaThbca naaTtenswiunkam HAC
B CBA3U C NOBbILLEHUEM CTaBKH

C 1 anBapsa 2019 roga ctaska HOC coctaBut 20%. MoaTomy y nnatensmnkos HOC
BO3HMKAIOT BOMPOCHI, CBA3aHHbIE C NOPAAKOM paboThl Npu pa3HbiX CTaBkax. [onpobyem B
HUX pa3obpaTbCs.

NMoBbILLATDL JIN LeHbl Ha TOBAp

HOC HaumcnseTcs cBepx CTOMMOCTM TOBapa W BKJIIOYAETCA B €r0 OKOHYATENbHYIO LIEHY.
®opmyna npocTa: Llena 6e3 HAC + Cymma HAC = OTNnyCcKHasA LeHa

Ecnu cTaBka, a 3Ha4nT, u cymma HIC, Bo3pacTeT, TO AOJIKHbI MPON30ATN N3MEHEHNSA N B
OPYrnX YacTsAX 3TOro paBeHCTBa. [poaasewl, MOXKET NONTM N0 04HOMY U3 ABYX NyTeNn:

* NOAHATb OTMYCKHYIO LIeHY NPONOPLMOHaNbHO pocTy cTaBku HAC;
* YMeHbLWMNTb LeHy 6e3 HAC.

CpaBHUM BapuaHTbl. IcxoaHble AaHHble — cTOMMOCTb ToBapa 6e3 HAC pasHa 1000
pybnen. B 2018 rogy HOC paseH 180 pybnen, a oTnyckHas ueHa — 1180 pybnen. B 2019
rogy nNpoaaBseL peLunn:

1. MoaHATb ueHy nponopumnoHanbHo HAC. OHa cocTtasuT: 1000 + (1000 / 100 * 20) =
1200 pybnen.

2. OCTaBUTb OTNYCKHYIO LEeHY Ha ypoBHe 2018 roaa. LleHa ToBapa 6e3 yyeTta HAC
coctasuT: 1180/ 120 * 100 = 983,33 pyons. Cymma Hanora no HOBOW CTaBKe
byneT paBHa: 983,33 /100 * 20 = 196,67 pybnen.

Kakon BapuaHT BblibpaTb — pewaTb npoaasLy. B nepsom cnyyae nosbiweHne HAC
CKa3blBaeTCs Ha NokynaTesie, BO BTOPOM MpofaBeL, NocTynaeTcs 4acTblo COOCTBEHHON
npubbian.

NMpeponnata npu HAC 18%, otrpy3ska — npu 20%

Kak 6bITb, ecnun npegonnata npuHaTa B 2018 roay, a oTrpyska npousongeT B 20197 Beab
3TW NpoLeCcChl COCTOATCA Npun pasHbiX cTaBkax HAC. MuHpuH B nucbMe oT 06.08.2018 Ne
03-07-05/55290 HanoMmHaeT 0 HeEO6XOAMMOCTI B TaKOM C/ly4yae obnaraTb OTrpy3Ky no
20%, 4TO NOrNYHO, BeLlb OHA COCTOMTCSH Y)Ke B Nepnos OencTBMA HOBOM CTaBKM.

PaccmoTpum npumep. MNMokynaTenb nepeyncnun B ceHTabpe 2018 rona aBaHC
Mpoaasuy B cyeT byayuien noctaBkn. Cymma aBaHca — 118 000 pybnen, B Tom
yncne HOC — 18 000 pybnen. MNpoaasBew, BbICTaBW CHET-PAKTYPYy Ha CymMy
aBaHca n ynnatun HOC, a MokynaTenb NPUHAN Hasor K Bbl4eTy B CyMMe 18
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000 pybnen.

OTrpyska 40 KOHLa roga He CoCcTosnach, NO3TOMY OCYLLECTBATL CAEJKY NPULLIOCH B
nepuon aenctemna ctaskn HOC 20%. Mpoaasey B aHBape 2019 oTrpy3un MNokynaTento
ToBap Ha cymMy 120 000 pybnemn (c y4eToM BO3pOCLUEN CTAaBKW Haslora), BbiMncan cYeT-
dakTypy un Hauncamn HAC B pasmepe 20 000 pybnen. YnnayeHHbin paHee HAC B
pa3mepe 18 000 pybnen NpoaaseL, NPUHAN K BbIYETY.

B utore 3a MNokynatenem octanca monr 2 000 pybnen — 310 pasHuLa Mexay
ynnavyeHHom MpoaaBLoM 1 BocCTaHOBAeHHON cymmammn HAC. Ee cneagyeT nctpeboBaTh C
MokynaTens. ECn TOT OTKa)keTca NAaTUTb, TO 3a40/KEHHOCTb ByeT «BUCETb» B yyeTe
[0 TeX Nop, NoKa He NPoOMAEeT CPOK AaBHOCTK (B AaHHOM csiydae 3 roga). [loTtom
[MoKynaTenb CMOXET MPU3HaTb 3TOT A40JIF BHEpeaM3aunoHHbIM JoxonoM, a lNMpogasey, —
CNncaTb B KaYeCcTBe BHepeann3aLMOHHbIX PacxoaoB, Kak be3HageXHbIN.

AnbTepHaTUBHbIA BapMaHT

HO MOXXHO NONTW NO BTOPOMY MYTW: HE NOAHUMATb OTMYCKHYIO LEHY, @ YMEHbLUNTb
CcTOMMOCTb ToBapa 6e3 HAC. Bbilie Mbl MOKa3anu, 4YTO B TaKOM C/ly4ae npoaaBel, TepseT
4acTb NpMbbIAKN, HO 3TO NO3BOANUT N3beXaTb 3a40/IKEHHOCTIN CO CTOPOHbI MOKYyNaTens.

Mpw BbIBOPE BTOPOro BapmnaHTa Mpogasel v MokynaTenb U3 Hawero npuMepa A0/KHbI B
2019 rony coCcTaBUTHL AOMOMIHUTEJIbHOE cornaweHue K gorosopy. OTnyckHas LeHa
ocTaHeTcs 118 000 pybnein, a BOT cToumMocTb 6e3 yyeTa HOC 1 cyMMa Hanora U3MeHsTCS.
HOC cocTtasuT: 118000/ 120 * 20 = 19 666,7 pybneinn. CtonmocTb ToBapa 6e3 HAC :
118000 — 19 666,7 = 98 333,3 pybns.

CornacHo HOBbIM YC/IOBUAM, LieHa caenkn coctasut 118 000 pybnen, B Tom
yncne HAC 19 666,7 pybnenn. 511 3Ha4YeHUSA OOKHbI PUIYPUPOBaThL B
LOMOJSIHUTENIbHOM COrNlalleHnn K OOroBOpY MNOCTaBKU, B cHeTe-hakType Ha
OTrPy3KYy, a TakXXe B HaKJlaQHOM.

Ha ocHoBaHUWM cyeTa-hakTypbl NoKynaTe b BOCCTaHOBUT paHee Bbl4TeHHbIN HOC B
pa3mepe 18 000 pybnen, a HOBbI — B CymMe 19 666,7 pybiein — NpuMeT K Bbl4eTy.
Mpoaasel, e Bbl4TET paHee ynnadeHHbin HOC B cymme 18 000 pybnen n Ha4ncnmT ero c
OTrpy3ku B cymme 19 666,7 pybnen. Takum obpasom, MNpoaasew, 4osxeH bynet
nonnaTtuTb B 6104)KeT pa3Huuy: 19 666,7 — 18 000 = 1 666,7 pybnen. A 3a
MokynaTenem byneT YncnnTbCa nepennaTa B O0OXKET Ha 3Ty Xe CyMMy. 3aTo
3a40/KeHHOCTU nepen MNpoaasuom He byger.

OOpaTHan cutyauun

Ewe oaHa BO3MOXHasA cUTyaumns — oTrpyska cocrtosnach B 2018 roay, a onnata — B



2019, 10 ecTb yxe B nepuog LenCcTBus nosbileHHon ctasku HAC. TyT BCe NpocTo —
HaNor Ha4YNCNIAeTcsa npu oTrpyske no ctaske 18%. Ctaska HOC B MOMeHT onJiaThl B
LLaHHOM CJly4Yae poJsin He nrpaeT. Befob COrnacHoO nosioxXeHnam nognyHkTa 1 nyHkTa 1
cTaTbn 167 HK P®, 6a3a no HAC onpenensetcs B MOMEHT OTIPY3KU U Jafee N3MEHEHUIO
He No4JIeXNT.

[Mepenoxum npumMep Bbille Ha HOBble ycioBUA. MNpoaasel, oTrpy3nn ToBap lNokynaTenio B
ceHTsbpe 2018 roga Ha cymmy 118 000 pybnen, Boinucan cyeT-hakTypy 1 ynnatun HAC
B cymMme 18 000 pybnen. lMokynaTenb NPUHAN CyMMY Hanora K Bbl4eTy. pun 3ToM y
MokynaTens obpa3oBanachb 3a40J/KeHHOCTb nepep, NMpopasuom Ha cymmy 118 000
pybnen. Onnata coctosnach B AHBape 2019 roga — lNokynaTenb nepeyncann NMpoaasuy
118 000 pybnei 1 noracun CBOIO 3a8,0J/1>KEHHOCTD.



